

Szatmári Újság

Nemzeti Múzeum Budapest

A JÁRÁSI PARASZTSÁG-MUNKÁSSÁG HETILAPJA

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN

Rólunk van szó

A hároméves tervről születése óta már igen sokat írtak. Írtak megszületésének körülményeiről, hogyan dolgoznak érte, mit akarnak elérni a három év alatt és hogyan, milyen termelési célok teljesítésével kívánják népünk sorsát jobbra fordítani.

Könyvek, cikkek, tanulmányok bőszégesen adták az erre vonatkozó számadatokat. A számok azonban nem mindenkinek adnak tiszta képet. — Próbáljuk egyszer számadatokat nélkül elmondani, mit jelent a hároméves terv, mit jelent a munka a hároméves tervben az egyes ember számára és ezen keresztül az egész országnak.

A terv ma még csak néhány hónapos csecsemő. Nekünk kell felnevelnünk. Azzá lesz, amivé neveljük. Nem a Terhivatal felelős vezetőinek ügye, nem a kormányé, nem is a pártoké, hanem kilencmillió magyaré. *Kilencmillió magyar nevelje és növelje, gondozza és táplálja, dolgozzék érte veritékes munkával, feszülő izmokkal, gondolkodó aggyal, szívvel és érzéssel, hogy majd — nem is késő öregségére hanem rövid három év múlva, — joggal várhassa tőle sorsa jobbrafordulását.* A „tervgyerek”-nek kilencmillió nevelőszülője van. — Nem kell félni!

Fel fog nőni erőben, egészségben, csak az kell hozzá, hogy mind a kilencmillió nevelőszülője tudja, hogy személyes köze van a tervhez. Közünk van hozzá mindnyájunknak, külön-külön és együttesen. *Nem dolgozik külön a földműves, külön a gyár munkás, a kisiparos és a technikus, a mérnök, vagy tisztviselő, a tanító, még akkor sem, ha az egyik Szatmáriban veti el a gabonát, a másik a Viharsarok kubikos gyermekét oktatja betűvetésre, a harmadik Tatabánya alatt fejt a szenet, a negyedik valahol Ózdon olvassza a vasat.* Tizedik, századik ismét másut készít k. pát, kaszát, traktort, cipőt, ruhát és minden egyebet, amit testi és szellemi munka eredményeképpen, alaposan megfontolva, tervszerűen osztanak majd el az ország dolgozóiban között.

Tudósok, gazdasági szakemberek, tisztviselők serege dolgozott azon, hogy kitervezzék, miképpen érhetjük el, hogy mindenkinek legyen élelme, tiszta otthona, egészséges gyermeke, ruhája, cipője, alapos tudása, széles látóköre. Mindez munkával, alapos, következetes, tervszerű munkával és annak biztos tudatában érhető el, hogy nincs fölösleges ember, nincs jelentéktelen munka.

Szegények vagyunk. Szegény az ország, szegény a népe. Talpra kell

Éljen a magyar-jugoszláv barátság!

A hároméves terv védelme

A hároméves terv törvény, amely az ország egész gazdasági életét három évre előre megszabja. A hároméves tervről szóló törvényben semminemű büntető rendelkezés nem volt, azonban a gyakorlatban szükségesnek mutatkozik, hogy a hároméves tervet büntetőjogi védelemben részesítsük. Vannak ugyanis bűncselekmények, amelyek nem merlik ki az eddigi jogszabályokat, tehát nem büntethető, annak ellenére, hogy elkövetésük a hároméves terv végrehajtását akadályozza, tehát az országnak árt.

A hároméves terv büntetőjogi vé-

delméről szóló kormányrendelet különböző büntetésekkel sújta azokat a személyeket, akik a hároméves terv rendelkezéseinek nem tesznek eleget, vagy a terv végrehajtását bármilyen módon hátráltatják. Büntetéssel sújta azokat, akik a rendelkezésekre bocsátott termékeket vagy termelészközöket használhatatlanná teszik, vagy megsemmisítik, vagy akár nem megfelelő módon használják fel.

Ugyanígy büntetendő cselekmény a jövőben bármilyen bejelentés elmulasztása, árúknak a forgalomból való kivonása, vagy visszatartása,

csetleg olyan módon való forgalombahozatala, ami ellenkezik a hároméves terv szellemével. Természetesen bűncselekmény vagy vétség az is, ha valaki nem vezeti pontosan vállalatának ügyeit. Vétségnek számít, ha a felelős üzemvezető egyáltalán nem, vagy nem megfelelő módon jelöl ki tervmegbízottat, vagy a Terhivatal a hatáskörébe tartozó üzem, vagy vállalat helyzetéről hamisan tájékoztatja. A legsúlyosabb büntetés, öt évig terjedhető fegyház jár annak, aki szándékos rongálásokat követ el, sőt ha a bűncselekmény súlyosabb természetű, tívévi fegyházat kaphat az, aki szándékosan ártani igyekszik a hároméves tervnek.

Internálótáborba került Szarvas „gyöngye”

WEISZ GYURKA

A szerdai nap folyamán a gazdasági rendőrség Budapesten őrizetbe vette Weisz György szarvasi lakost, aki

Vay Andor szarvasi malomtulajdonost megszarolta.

Weisz húszezer forint ellenében ígéretet tett arra, hogy Vay Andort és Sztrehovszky Mártonnét a gazdasági rendőrség őrizetéből kiszabadítja. Weisz 2.000 forintot fel is

vett Vay Andortól, azzal, hogy a még neki járó 18.000 forintot a későbbi időben kapja meg.

A gazdasági rendőrség ezen szarvasi műveletén tettenérte s ezért internálási javaslattal az illetékes helyre szállította.

Egyébként arról értesültünk, hogy a gazdasági rendőrség Vay Andor és Sztrehovszky Mártonné ügyét a gyulai ügyészségnek adta át pót-

nyomozás végett. Most már a szarvasi rendőrségen mulik, hogy mennyire viseli szívén a demokrácia ügyét, mennyire fáj neki az, hogy községünk lakossága szűkös kenyéradagját még inkább szűkíteni igyekeznék egycsek.

Aki a magyar demokrácia elé akadályokat gördít, el fogjuk söpörni!

— mondotta Majoros János

Vasárnap, december 7-én délelőtt Szarvas dolgozói, pártállásra való tekintet nélkül, az Árpád-szálló nagyertermében összegyűltek, hogy meghallgassák Majorosi János, az MKP békésmegyei bizottsági tagjának politikai és gazdasági beszámolóját. A népgyűlésen a koalíció többi pártjainak hivatalos delegáltjai is megjelentek s a gyűlést rendező párt képviselőivel együttesen helyet foglaltak az emelvényen. Ebből is láthatjuk, hogy Szarvason a koalíció együttműködése nem csupán szavakban, hanem tettekben is kifejezésre jut.

állunk és pedig sürgősen. *Dolgozunk kell előbb azért, hogy újra meglegyen az, amink volt, majd pedig, hogy mindenkinek többet, jobbat alkossunk, legfőképpen pedig azért, hogy mindezt az ország egész népének, minden dolgozó embernek megszerezzük.*

A cél közös: elérni is csak közös,

tervszerű munkával lehet. A hároméves terv megmondja, mit kell teljesítenünk. A tervet azonban dolgozó emberek teljesítik — rajtuk mulik tehát, hogyan fognak hozzá, hogyan végzik el.

Ha mégis azt kérdeznék valaki: „Mi az én dolgom a hároméves tervben, hol az én helyem, — Nagy

Majd arról szólt, hogy e sikertelenség után támadását újabb vonalra helyezte a reakció: a háborús pszichózis megteremtésére.

— *Akik a rémhírterjesztőket védik, — mondotta a továbbiakban — az Egyesült Nemzetek határozatára emlékeztessük őket, mely szerint az egész világon harcot kell folytatni a rémhírterjesztők ellen. Tehát, amikor a magyar demokrácia eljár a rémhírterjesztőkkel szemben, ennek a határozatnak tesz eleget.*

Ezekután a Pieffer-párt feloszlá-

János vagy Kis Péter helye — ebben az országos nagy tervezésben? akkor azt felelhetjük: *Végezz jó munkát, tudásod és lelkiismereted szerint ott, ahol vagy és ne feledd, a hároméves tervben a magad és az ország jólétéért, felelősségéért dolgozol!*

tásának jelentőségével foglalkozott. A Pfeiffer-párt tudatos hívei — állapította meg — azt akarták, hogy minél tovább rendtelenség legyen s a hároméves tervet aláássák.

Az elmúlt néhány hét politikai eredményeinek az ismeretése után kihangsúlyozta, hogy „a helyzet ténylegesen megfordult, de nem úgy, ahogyan azt egyesek elgondolták... A harc amely 3 év óta folyik, az utóbbi hetekben eldőlt — a nép győzött!”

Gazdasági kérdésekkel foglalkozva megállapította: vannak még nehézségek, de ezek nem olyan nagyok, hogy ne tudnánk ezekkel megbirkózni. S itt rámutatott a felszabadulás utáni s az inflációs nehézségekre, melyek, összehasonlíthatatlanul nagyobbak voltak „és leküzdöttük”. *A munkásbíróságokkal foglalkozva megállapította: Ezzel a lépéssel megteremtettük a magyar igazságszolgáltatás jövő alapjait.*

A gazdasági kérdésekre visszatérve a bankok államosításának nagy horderejét emelte ki, mely az egész hiteléletünket megváltoztatja és nem a spekulatív-tőke kezébe kerül a bankkölcson, mellyel a tőkésök vagyionukat szaporították, hanem a kisemberek magántulajdonát védjük meg ezzel a lépéssel!

— Egy új korszak kezdődött, — mondotta — amikor nem a politikai, hanem a gazdasági kérdések felé kell irányítani figyelmünket... Elsősorban, hogy a 3 éves terv minél gyorsabban fejlődjön s ezen keresztül lehetővé válik a munkanélküliség megszüntetése.

— Most a harc a javak igazságosabb elosztásáért folyik... Ez alatt azt értjük: az egyen, aki dolgozik!

Majd így fejezte be beszédét: Aki a magyar demokrácia fejlődése elé akadályokat gördít, azt el fogjuk söpörni!... Módot ad erre az, hogy a koalíció megerősödött... Minden becsülettel dolgozót harcba hívunk, hogy ezzel megteremtjük a virágzó mezőgazdaság, a jómódú, művelt parasztság Magyarországot!

Ma, pénteken este a Szabad Föld Téli Esték megnyitó előadása.

A közelmúltban hírt adtunk arról, hogy a Szabad Föld Téli Esték Intéző Bizottsága Szarvason is megalkult.

A közművelődési előadások sorrendjét a bizottság már megállapította s ugyanakkor a román kat. egyház helyi vezetőihez fordult azzal a kéréssel hogy ugyanúgy, mint az elmúlt tél folyamán, bocsássa rendelkezésére, ezen előadások megtartása céljából a Szent István Otthon előadó helyiségét.

Az egyház vezetői nem zárkoztak el ezen kérés elől s ennek értelmében tízenégy héten keresztül, minden héten pénteken este 6 órai kezdettel a Szabad Föld Téli Esték a Szent István Otthonban lesznek megtartva, a karácsonyi hét kivételével. Az előadások műsorral egybekötötték és díjmentesen vehet részt azokon mindenki.

A megnyitó előadás dec. 12-én, ma, pénteken este 6 órai kezdettel lesz megtartva. Előadást tart *Króner Ferenc* ev. lelkész „Bem apó” és *Cseri Pál* lapszerkesztő „Magyar szabadsághősök a faszizmus elleni harcban” címen.

A munkásegységnek

megbonthatatlan valósággá kell lennie

A Szociáldemokrata Párt budapesti szervezetei kedden délután összehívott pártnapot tartottak a Sportcsarnokban. A pártnap a munkásegység jegyében zajlott le.

A megnyitó után Marssán György emelkedett szólásra. Beszéde elején éles hangon elítélte Franciaország jelenlegi urait és hangsúlyozta: Az áruló szociáldemokraták, Saragat, Titel Petrescu és Peyer mögött is a dollár húzódott meg... Faszizta az, aki az imperialisták védelmében a strájkjogot ki akarja venni a munkásság kezéből. Nem ülhetnek a francia kormányban szocialisták, akik mint miniszterek részt vesznek az ilyen rabszolgatörvény előterjesztésében, mert így kompromittálják a szocializmust, a munkásmozgalmat.

— A francia példából azt látjuk, — mondotta a továbbiakban — hogy nem a nyugati, hanem a magyar szocialisták találták meg a helyes

utat... A munkásegységhez hűen kell folytatnunk a harcot és egységbe kell kovácsolnunk a munkásosztály erejét.

Ezután Révész Ferenc szólalt fel, hangsúlyozta: Minden szociáldemokratának az a feladata, hogy a munkásosztály kettéhasadásának megszüntetésén munkálkodjék, hogy valamikor a két munkáspártot ismét egyesítsük... Külpolitikánkban a szocialista Szovjetuniót tekintjük világító fátylaként.

A gyűlés ezután egyhangúlag határozati javaslatot fogadott el, mely kihangsúlyozza, hogy a fokozódó imperialista támadás leküzdésére a munkásegység erőinek szorosabb összefogása szükséges.

A nagygyűlés hallgatósága ezután az SZDP központjához vonult, ahol Szakatis Árpád rövid beszédben hangsúlyozta, hogy a munkásegységeknek „egyre erősebbé kell lennie”.

Főispáni beiktatás

Papp Sándor főispánt december 8-án tartott díszközgyűlésen iktatta be Békésvármegye törvényhatósága.

A féltízre összehívott közgyűlésre a vármegye minden részéről megérkeztek a törvényhatósági bizottság tagjai és a meghívott egyházi és politikai ténnyezők.

Dr. Molnár Jenő alispán nyitotta meg a díszközgyűlést. Bejelentette, hogy a Köztársasági Elnök Keresztes Mihály főispánt tisztsége alól felmentette és Papp Sándor füzegvármegyei lakost nevezte ki Békésvármegye főispánjának.

Dr. Molnár Jenő alispán röviden üdvözölte Papp Sándor főispánt. Z. Bereczky Gábor békési kisgazda a Független Kisgazdapárt nevében, Keleti Ferenc a Magyar Kommunista Párt nevében, Beregi Dániel a Szociáldemokrata Párt nevében, Hegyesi Sándor a Nemzeti Parasztpárt nevében, Szatmári István pedig a hadigondozottak nevében üdvözölték Keresztes Mihály távozót és Papp Sándor új főispánt. Ezután Fischer Gyula miniszteri osztályfőnök a belügyminiszter nevében és megbízásából köszöntötte Békésvármegye dolgozóit, valamint a távozót és az új főispánt.

Keresztes Mihály távozót főispán meleg szavakkal köszöntötte meg Békésvármegye dolgozó népének ragaszkodó támogatását. Kérte, hogy a vármegye népe éppen olyan ragaszkodással támogassa az új főispánt is.

Az üdvözlő szavak befejeztével Papp Sándor új főispán állt fel szó-

Az idei Szilvesztert tartuk meg a Lánchíd újjáépítése jegyében

A Lánchíd újjáépítése érdekében elindított mozgalom átszövi már az egész országot. Kívánatos lenne, ha az 1947. év Szilvesztere is a Lánchíd újjáépítésével kerülne kapcsolatba, minden magyar Széchenyi hídjára is gondolna, mielőtt az újesztendő küszöbét átlépi.

Ennek megvalósítása érdekében megindult kezdeményezés nagy megértésre talál járásunk községeiben is és a jelek azt mutatják, hogy az idei Szilveszter a Lánchíd újjáépítésének jegyében zajlik le.

lásra. Beszédében programot adott. Kifejtette, hogy feltétlen hűve az önkormányzatnak, azonban az önkormányzat működése csak addig terjedhet, amíg egy vonalon halad a központi hatalom célkitűzéseivel. Ajtája mindig nyitva áll azok előtt, mondotta akik nem önző érdekből keresik fel.

Dr. Sima Istvánt internálták

Szarvas lakossága előtt nem ismeretlen dr. Sima (Zima) István, községünk szülőltje, aki a Horthy népellenes uralma alatt az állástalan értelmiségiek számát gyarapította. A magyar demokrácia viszont a gyomai járás főjegyzői tisztségével bízza meg.

Sajnos, a vasmunkásból lett értelmiségi, bár a múltban álláshoz nem tudott jutni, nem állta meg a helyét,

Akik megtagadták

az elesettek támogatását.

Múlt heti számunkban hírt adtunk arról, hogy Szarvason akadnak olyanok, akik megtagadták a munkanélküliek s az aszálysültöttek karácsonyi segélyakciója céljából a népjóléti minisztérium által kibocsátott bélyegeket szétosztását. Cikkünk nyomán nagyrésztük megértette azt, hogy e csekély áldozattal az elesetteknek segít, tehát emberi kötelességének tesz eleget.

De úgy látszik egyesek teljesen kivetkőztek emberi mivoltuukból s

a harácsoláson túl egyéb-
ről nem akarnak tudni.

Elfelejtik, hogy az embereknek kötelességeik is vannak a társadalommal szemben!

Igen, ilyenek is vannak Szarvason. Mégpedig névszerint

Bakos László és

Szamosvölgyi Mihály,

akik lapunk felhívása dacára is megtagadták a karácsonyi segélyakció céljára kibocsátott bélyegeket szétosztását. Az ilyenekről, úgy hisszük, Szarvas dolgozóinak megvan a maga véleménye. S az illetékesek figyelmét felhívjuk a fentnevezettek magatartására. Az a véleményünk, aki a társadalommal szembeni kötelességei alól kibúvik, jogait is felül kell bírálni!

Ilyen „állomásfőnök” is van

A kondorosi vasútállomáson vagyunk. A menetjegypénztárnál álldogálunk többen — várjuk a pénztárnitást. Eyszer csak megjelenik *Katona József*, a vasútállomás főnöke. Az egyik várakozó érdekli a menetjegyek kiadásá felől.

— A pénztáros nincs itt, mondotta a „hatalmas” főnök, különben, ne féljen, hogy itt hagyja a vonat. Bár a hang bosszantó volt, de belenyugodtunk, hogy egyszer majd csak megjelenik a pénztáros, és megválthatjuk az utazáshoz szükséges jegyeket. Sajnos, — csalódunk. Azonban 5—6 perc múlva ismét megjelent a „főnök” és „csodálkozva” kérdezte várakozó társunkat: nem kapott még jegyet?!

Hiszen a vonat már elment, regisztrálta a részünkre nem éppen kedvező helyzetet.

— Pedig, fűzte tovább „fenséges” szavait, a pénztáros az előbb itt volt a másik szobában, miért nem kért jegyet?

— A zárt ablakon keresztül nem tudok belátni, válaszolta várakozó társunk. Erre Katona pökhendien szembeszállt barátunkkal, mire az — nagyon helyesen — bemutatkozott „főnök” úrnak és kiderült, hogy

nem a népi demokrácia szelleméhez méltóan töltötte be a demokrácia által reája bízott posztot. Sőt, ami több — a demokrácia ellen uszított, az ellen a rend ellen, amely néki megélhetési módot biztosított és bizalmával ruházta fel. Ezért az államvédelmi osztály őrizetbe vette és internálási javaslattal az illetékes helyre szállította.

Egyébként érthetetlen előttünk, hogy amíg a főnök úr azzal vizsgálatja az utazó közönséget, hogy ne féljenek, nem késnek le s mielőtt a vasuti jegyeket megválthatnák — a vonat elmegy és a végén fenyegeti az utazó közönséget, azért, mert kifogásolják ezen helytelen eljárást. Felhívjuk az illetékesek figyelmét, hogy sürgősen vizsgálják felül ezen magatartás valódi okait. Mi azt hisszük, egészen furcsa okok fognak kijönni a vizsgálat során.

Rizstelepek béröntözését,

új szivattyúk készítését vállalom.

Keresek 20 kat.

hold körüli rizstermelésre alkalmas földterületet bérbé

TISLJÁR géplakatos.

H O L É C Z I - H Á Z.

HIREK

Istentiszteletek

Az evangélikus újtemplomban vasárnap reggel 7 és fél 8 órakor csendes szentmisét tartanak. Az istentiszteletek 9 órakor kezdődnek.

Róm. kat. templomban: Hétköznapokon reggel 7 és fél 8 órakor csendes szentmise, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 órakor csendes szentmise, 10 órakor nagymise szentbeszéddel, délután 3 órakor pedig litánia.

Református istentisztelet minden vasárnap d. e. 10 órakor van, bibliára pedig minden szerdán délután 5 órakor.

— A szarvasi Liszt Ferenc Kórus ma, pénteken este 6 órakor szerepel a rádióban Tauth Antal karnagy vezényletével, Szarvas rádióközönsége, de az egész társadalom is érdeklődéssel kíséri a kitűnő zenei eseményt.

x **Felhívás.** A Szarvasi Járási endéglős Szakosztály felhívja a t. közönséget, hogy étkezés alkalmával kenyérfelvitelt vagy kenyéret hozzanak magukkal.

x **Tea-est.** A Szarvasi Iparosasszövetség és Leányok Egyesülete 13-án, szombaton tea-estet rendez, 6 órai kezdettel az Iparoskör helyiségében. Vendégeket szeretettel hív és vár a Vezetőség.

— **Értesítés.** Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. évi december hó 9-től kezdődőleg új autóbusszjáratokat helyezünk forgalomba a Békéscsaba—Szarvas—Lakitelek—Kecskemét—Budapest útvonalon. Ezzel kapcsolatban szarvasi viszonylatban az alábbi Mávaut autóbusszmenet-rendt lép életbe: Szarvasról indul: Budapestre 6.11, Békéscsabára 6.55 és 19.22, Kunszentmárton—Tiszakürtre 14.55 órakor. Szarvasra érkezik: Budapestről 19.19, Békéscsabáról 6.08 és 14.50, Tiszakürt—Kunszentmártonból 6.50 órakor. A járatok csak hétköznap közlekednek.

Tudja ön, hogy...

... az almásfüzti timföldgyár a hároméves terv legnagyobb beruházása 150 millió építési költséggel, ennek az összegnek jelentős részét a Szovjetunió fedezi, mivel a timföldgyár u. n. vegyes vállalat, azaz a németek részét az oroszok kapták a posdami határozat értelmében. Elkészültek a gyár kezdetben évi 60 ezer t. timföldet gyárt, majd később 100.000 tonnát, amiből 50.000 tonna alumíniumot lehet kivonni. Ezzel az almásfüzti timföldgyár Európa egyik legnagyobb ilyen üzeme lesz.

... januárban, vagy februárban már megindul a munka a péti nitrogéngyárban és újra kaphatják gazdáik a híres péti sötét. A jövő őszre a termelést már megduplazzák, úgy hogy kivitelre is jut.

... a hároméves terv folyamán 250.000 új villanyfogyasztót kapcsolunk be a villanyáram ellátásába. Számos községben már be is kapcsolták az áramot. Most folyik a munka Ercsi, Ráckeresztúr, Csermely, Sajópuszki, Bükkszentlászló, Ácsalag, Mosonszentmiklós, Vének és Mátraszelek községek bekapcsolására.

... nincs az országban olyan megye, ahol ne építenének bekötőutakat még decemberben is.

... gyors ütemben halad előre a Ganz villamosági gyár újépítése és kibővítése.

... a Hortobágyon újból kezdődik az élet, öntözéses gazdálkodást létesítenek és nagyarányú állattenyésztő telepet. Novemberben már 1.000 holdat fel is szántottak.

HITÜNK NŐTT...

Öregbedett rendünk,
hitünk nőtt.
Ezrűkből százezrek,
milliók lettünk
s kidőlt

sok ellen. Homlokunkon
a redők
a haragtól vannak,
hogy az esztelen
kicsinylők

a múltbafordúlnak.
De ma már
új hídak ívelnek
a folyókán át
s a „határ”

— dolgos parasztek nyomán — új
igéret.
A tárnák mélyén
s a kohók tüzeben
friss élet

zsendül s szertefoszlott
a rég-múlt
ostoba dicsérete.
S ha az ósdi-ellen ránk
is zúdult

rendünk öregbedett
hitünk nőtt.
— Minden, mi keserv volt,
új életet lehel
s hitünk nőtt!

CSEREI PÁL.

Mikulás-esti előadások

A múlt hét szombatján rendezték meg a diákok szokásos Mikulás estjét, melyen nagyszámú érdeklődő vett részt.

A diákok ezen alkalommal már a saját színpadjukon játszottak, amit saját erejükből teremtettek meg. Margócsi tanár rendezése dicséretet érdemel.

A legnagyobb sikert Kohuth Judit énekszámai aratták, melyet a

közönség szünni nem akaró tapssal jutalmazott.

Egyidőben rendezték meg előadásukat a tanítónőképző növendékei is. Helytelenítjük, hogy a két előadás egyidőben zajlott le, mert ez a siker rovására ment. Egyébként a Tanítónőképző növendékei is a tudásuk legjavát adták. Mind a két előadás kiérdemelte a közönség tetszését.

**FÜSTCSÓ
KAPHATÓ**
SÁRKÁNY géplakatosnál
SZARVAS, FŐ-UTCA

MEGHÍVÓ

Bércsépők és Bérszántók Ártforgalmi Szövetkezete folyó évi december hó 14-én délelőtt 10 órakor a szarvasi Iparcsarnokban

rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a t. tagokat ezennel hívja meg az **Igazgatóság.**

TÁRGYSOROZAT:

1. A szövetkezet alapszabályainak az 1947. évi XI. tc. értelmében való átalakítása.

2. Határozás az igazgatóság és felügyelőbizottság további megbízásáról, illetve átalakításáról.

Az újonnan megszerkesztett alapszabály üzleti órák alatt a Szövetkezet üzlethelyiségében megtekinthető. Felhívja az igazgatóság a t. tagok figyelmét arra, hogy amennyiben a fent meghirdetett közgyűlés határozatképtelen lenne, úgy 1947. évi december hó 28-án d. e. 10 órakor a fenti tárgysorozattal és helyen újabb közgyűlést tart, amely közgyűlés a megjelent tagok számára tekintet nélkül határozatképes lesz.

Hanó Karola

Budapesten szerzett gyakorlattal

NŐI SZABÓSÁGAT

ISMÉT MEGKEZDI

Kéri n. é. közönség szíves pártfogását.

Inspekciós szolgálat

Orvost Gyógyszerészt

Dec. 14-én: Dr. Sinkovic. Dr. Rozsalfai.	Dec. 15-től 21-ig Farkas A. Jánosné gyógyszertára.
--	--

Dohányrudák december 7-én

őzv. Kalocsai Andrásné Szent István-u
Mraz György Tessedek-ter
Kovács Márton Vajda Péter-utca
Litavec Mihály Oszénáskert

183|1947. vgt. szám.

Árverési hirdetés.

Dr. Král Márton ügyvéd által képviselt Hádi János és neje ellen 1.565 forint tőke és ennek 1945 IX. 23-tól 5% kamata 298 forint 60 fillér eddigi és az ezután felmerülő költség erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával a szarvasi járásbírószék 1947. évi 1600 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1947. évi aug. hó 29-én lefoglalt 2125 forintra becsült ingóságokra a szarvasi járásbírószék PK 2230/1947 sz. végzésével az árverést elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a alapján a következő megnevezett: továbbá a foglalási jknyvból ki nem tűnő más foglaltaték javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, Ócsodón, Ujtelep VI. sor 22 szám alatt leendő megtartására határidőül 1947. évi december hó 23 napjának délelőtti 11 órája tűzött ki, amikor a bíróság lefoglalt bútork. tekeasztal, kerékpár, cukor, lószerszám, hordók, sörcsap s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár kétharmadrészeit, készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánítt

Szarvas, 1947. évi december hó 5-én.

Görbe Péter bir. végrehajtó.

Fizessen elő a Szarvasi Ujságra

ORION

Mielőtt rádiót venne,
tekintse meg a karácsony
előtti **ORION**

RÁDIÓKIÁLLÍTÁST.

A kiállítás az Árpád-szállóban december 17—21-ig.

ORION

3—6 havi részlet

BARECZ

rádiókereskedő.

Kis Péter

Az ülésen felvetődött, hogy egy szélesebbkörű értekezleten képviselnie kell valakinek a szervezetét.

A kérdés felvetése után mély csend. Az ülés elnöke látva a résztvevők nagy részének arcán a közönyt, névszerint jelölte meg a delegátust. A név hallatára a többség fellelegzett, azonban a következő pillanatban ismét a semmi-benéz arcok s a néma visszahúzódás tette terhessé a levegőt, mert a jelölt delegátus felmentést kért a kiküldetés alól, mégpedig „díszótorozás” miatt.

Következett a másik, a harmadik, a negyedik jelölés; egyik esetben „fontos üzleti ügy”, másik esetben „egyéb elfoglaltság” s a harmadik, negyedik esetben is hasonló „okok” miatt nem akadt vállalkozó a kiküldetésre.

Kis Péter — aki éppen azért, mert gondolkodó, csendes ember, inkább tettekkel igyekszik segíteni szervezetének, embertársainak, nem igen részesült „hivatalos” kiküldetésekben — látva a kínos helyzetet, fölvetette: ha más nem vállalja, elvállalom én.

A kínos helyzet feloldódott, a szavak hallatára mindenki beszédessé vált és kézzel-lábbal magyarázta, hogy milyen kitüntetés az „ilyen” megbízatás s hogyan „ügyeljen” a szervezet érdekeire.

— Iggyekszem majd mindent elkövetni — mondta Kis Péter — a közösség érdekeinek szemelől! Tartásával, ne szerencsén csorbát szenvedjünk sem. Egyébként is — jegyezte meg — szervezetünk feladata, a dolgozók érdekeinek védelme s ez pedig nálunk is áldozatokat követel.

Másnap este zajlott le az értekezlet, amelyen Kis Péter érveivel támasztotta alá szervezetének bizonyos kérdésekben elfoglalt álláspontját. S a határozatok, melyek az értekezleten születtek meg, a realitást tükrözték vissza s a résztvevők barátságos, együttérző hangulatban távoztak el valamennyien. Kis Péter is boldogan ujságotlta otthon feleségének, hogy az értekezleten minden réteg delegáltja felülemelkedett a képviselt szerv szűk érdekein, mindenki átértette az egyetemes emberi és nemzeti érdekekkel szembeni felelősséget. S miközben vacsoráját — a frissen sült görhét — fogyasztotta, a dolgozók és a nem dolgozók közötti harcra gondolt. —i.

HIRDETMÉNY.

A Szarvasi Központi Szeszifző Szövetkezet (ezelőtt Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszifző Szövetkezet) elhatározta, hogy a háború során megsemmisült üzletész tulajdonosok nyilvántartását újra szerkeszti. Ezen okból felhívja a t. tagokat, hogy tagságuk igazolása céljából minden kedden és pénteken d. e. 8—12. óra között a szövetkezet üzleti telepén III. belk. 167. sz. alatt jelenjenek meg. Azok a szövetkezei tagok, akik tagságukat szabályszerűen igazolták az üzletészszel, kedvezményesen áron pálinkát vehetnek. Az idejében nem jelentkező tagok tagságának törlése iránt a törvényes eljárást fogja az igazgatóság folyamatba tenni. A jelentkezés ideje 1948. jan. 15-ig.

Az Igazgatóság

SPORT

A szovjet ifjúság sportiskolái

A Szovjetunió nagyvárosaiban sportiskolák működnek. Ezekbe az iskolákba azokat a sportoló ifjakat veszik fel, akik bármilyen sportágban eredményeket érnek el.

A fiatal sportemberekkel az ország híres trénerai, bajnokai és rekorderei foglalkoznak. A sportiskoláknak ingyenesen állnak rendelkezésére a legjobb stadionok, termek és kiváló minőségű felszerelések.

A sportiskolák a fiatalságnak alkalmat adnak arra, hogy gyorsan sajátítsák el bármelyik sportág mesterségét, technikáját és arra, hogy kiváló eredményeket érjenek el.

1946-ban nyolcvan sportiskolában több mint tizenháromezer ifjú sportoló tanult. Közülük számosan lettek elsőosztályú, képzett sportemberek és a sport mesterei.

Sz. S. E.—Gyoma 5:2 (3:1)

I. oszt. bajnoki. Vezető: Csiki.

Idényzáró bajnoki mérkőzés, kissé sáros talajon indul el a játék. A Gyoma lép fel támadólag s egy rosszul hazaadott labdából a Gyoma megszerzi a vezetést 0:1. Kezdet után mindjárt magára talál az SzSE s erős támadást indít a Gyoma kapuja ellen, de minden igyekezett elakad a jól védő gyomai kapusnál és a sárban. Mégis a 15. p-ben Bognár megszerzi az egyenlítést 1:1. Ettől kezdve a játék menetét az SzSE irányítja. Kerekes II., majd Kerekes III. és Bognár lövései gyönyörködteik a közönséget. Ezen erős támadás következtében egyéni játék után Kerekes II. megszerzi a vezetést, pár perc múlva ismét Kerekes II. hatalmas lövése jut a kapuba 3:1.

Fordulás után az SzSE főlénye tovább tart, egy Kovács-Bognár-Kerekes III. támadásnál az elfutó Kerekes III-at a gyomai védők kézzel megfogják a 16-os belül, a büntetőt Kerekes III. helyezi a hálóba 4:1. Most valahogyan az SzSE főlénye enged s ennek következtében Győri az SzSE védők mellett elmegy és egyéni játéka után gólt ér el 4:2. Gól után a gyomaiak fellelkesednek, de eredménytelenül, mert most már az SzSE védők biztosan állnak a lábukon s minden előretörést biztosan vernek vissza. Majd a féldíj végfelé ismét Bognár eredményes, bár hárman is rajta vannak, de ő feltartóztatatlanul tör a kapu felé s biztosan lövi az 5-ik gólt s ezzel be is állította a végeredményt.

Jó a Szarvasból Bognár, Lustyik meglepő jó játéka, Kovács (a mezőny legjobbja), Kerekes fivérek. Gyomából Jakó és Kövesdi. Győri sokszor sportszerűtlenül viselkedett.

Csiki játékvezető jól vezetett, de a multikori mérkőzést biztosabban vezette.

Az I. o. bajnokság állása:

1. Mezőtúri MÁV	15	10	3	2	51:18	23
2. Szarvasi SE	15	11	1	3	48:29	23
3. MTE	15	8	2	5	56:32	18
4. Békés	15	9	—	6	40:38	18
5. Endrődi Bar.	15	8	1	6	44:35	17
6. Mezőtúri AFC	15	8	1	6	39:33	17
7. TMTK	15	8	1	6	37:36	17
8. Sarkad	15	7	2	6	42:41	16
9. Csak	15	6	2	7	29:29	15
10. B. MÁV	15	5	4	6	32:22	14
11. GyAC	15	6	2	7	29:30	14
12. O. Barátság	15	5	4	6	22:27	14
13. Suk MaDISz	15	5	3	7	20:29	13
14. Gyoma	15	4	1	10	32:55	9
15. Mbánhegyes	15	4	—	11	26:70	8
16. KoTE	15	1	3	11	11:31	5

FILMSZÍNHÁZAK

Előadások kezdete: **MŰSORA:** Vasár- és ünnepnapokon d. u. 2, 4, 6 és 8 órákor
hétköznap 5 és 7 órákor

TURUL-MOZGÓ

Figyelem! Figyelem!
A mozi előcsarnoka és a terem fűve van.

Dec. 13-án szombaton, 14-én vasárnap és 15-én hétfőn.

A DÁN-filmgyártás új nagy filmje. Kizárólag csak 16 éven felülieknek! Egy bűnös szerelem izgalmas története.

VÉGZETES KALAND

Ebből a filmből mindenki szemléltetően megtanulja, hogy a könnyűnek ígérkező alkalmi kaland milyen nagy bajt rejthet magába. Okvetlenül nézze meg Ön is. Kiegészítők: Magyar és Francia híradók.

Dec. 17-én szerdán és 18-án csütörtökön

A legjobb francia filmet mutatjuk be:

"A szereelmes császár"

A világhódító császár első szereleme és válópőre 10 fejezetben

Fősz.: Pierre Blanchar, Ruth Chatterton.
Kiegészítő: MAFIRT-kronika.

Figyelem! JÖN! Figyelem! JÖN!

Egy hatalmas sikert aratott MOPEX-film. JOAN FONTAINE és CHARLES BOYER a két világsztár főszereplésével:

"Az álhatatos tündér"

Barátság-Mozgó

Dec. 13-án szombaton, 14-én vasárnap és 15-én hétfőn.

A világhíres MOPEX-filmek gyönyörű alkotása. Ragyogó, merész, vidám a legjobb humorú film címe:

VÉGRE EGYÜTT

Kiegészítő: Világhíradó.

Dec. 17-én szerdán és 18-án csütörtökön Nemzedékek drámája egy család életében belül, Zilahy Lajos színműve. Címe:

Szűz és a gödölye

Az erkölcsi és anyagi világ harca. Hatalmas drámai alkotás.

Főszerepben: Bajor Gizi, Karádi Katalin, Csontos Gyula, Lehotay Árpád és a magyar művészek legjobbjai.

Amerikai és magyar híradó

J Ö N I Figyelem! J Ö N I

20, 21 és 22-én a színes MOPEX-filmek ragyogó rendezésű színes, hatalmas alkotású filmje. C í m e:

Torpedó

támadás

HIRDETMÉNY

Közhírré teszi az előjáróság, hogy a magánfogyasztásra sertést csak vágási engedéllyel szabad levágni. Vágási engedély az illetékes közéleti irodákban váltható.

Minden 3 személy után 1 sertés vágása engedélyezhető, 4—5—6 személy után 2 sertés, 7—8—9 személy után 3 sertés stb.

A beszolgáltatandó zsír mennyisége: 1 személy után, ha 1 sertést vág 5, 2 személy után 4, 3 személy után 3, 4 személy után 2, 5 személy után 1 kg. sertészsír.

Az átvevő hely: Rideg János I. ker. 12. sz. Darida hentes háza a postával szemben.

Az átvétel ideje: minden kedden és csütörtökön d. e. 8—12 óráig.

A beszolgáltatott sertészsírról a zsírgyűjtő köteles a mindenkori érvényben lévő hatósági árat megfizetni.

Közéleti Hivatal

IV. ker. 69 számú sárokház eladó. Érdeklődni Szikránál. 33

Eladó Szarvas legforgalmasabb helyén Szentesi-út sarkán IV. ker. 69 számú ház vendéglőnek és fűszerüzletnek igen alkalmas. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Érdeklődni Szikránál. 33

Eladó a szarvasi I. ker. 62 számú ház. Érdeklődni lehet Kossuth utca 65 sz. alatt.

20 HP "Casse" traktor eladó. Jelentkezni II. belker. 86. 77

Rizsöntözőszivattyúkat, komb. fagyalagép-ek, hengercsiszolókat, villanyhegesztéseket, főtegelycsiszolókat O s g y á n mérnöknel. Békéscsaba. 78

Veszek használt afrikot és bútorrugót Szabó kárpitos zöldpázsit csúcs. 84

Egy jókarban lévő szecsckavágó eladó IV. ker. 165 sz. alatt. 25

Fizessen elő a Szarvasi Ujságra

Új és használt rádiók, csillárok éjjeliszekrénylámpák, vasalók és rezsók nagy választékban és olcsó áron

Szikránál

APRÓHIRDETÉSEK

Egy jókarban lévő hálószoba bútor eladó III. ker. 247 sz. 94

Sárkány-dűllőben 2 kis hold föld eladó kövesút mellett. II. ker. 146 szám. 95

Elköltözés miatt több háztartási cikk, egy kályha, két ágy és egy kerékpár sürgősen eladó III. ker. 227 sz. alatt. 96

Bakulya-soron 4 hold szántó és IV. ker. 207 számú ház eladó. Érdeklődni ugyanott. 97

Üzlettház főúton 5 üzletbelsővel adómentes eladó. Érdeklődni II. ker. 16 szám. 98

Egy pricsnyereg olcsón eladó teljes felszereléssel I. ker. 483. 99

IV. ker. 365 számú ház feleresze eladó. 100

Szép ebédiosztal eladó III. ker. 42. 100

I. ker. 432 számú nagyház eladó. Érdeklődni ugyanott. 101

III. külker. 380 sz. alatt 1 és fél hold házzal eladó. Érdeklődni IV. ker. 533 szám alatt. Tükör-utca. 102

Inkei-kákán 2 és 4 hold föld eladó. Érdeklődni II. ker. 145. 103

III. ker. 241 számú ház hosszú lejáratra eladó. 104

Ér-utca IV. ker. 404 alatt 1 drb. ló eladó. 105

Kiskirályszághoz tartozó 10 kat. hold szántó föld kedvezményes feltételekkel eladó. Divatárú szakmához tartozó tárat keresek. Cím a Malmos-nyomdába. 106

Cifra dűllőben 189 szám alatt 5 hold föld eladó. Érdeklődni lehet II. belkerület 283 szám alatt. 107

Eladó majdnem új fekete posztó téli férfiöltöny Cím: I. ker. 200. 108

Oil Pull traktor 25 HP leigazolva földért eladó. I. ker. 161 szám. 109

Egy drb. 15 hónapos mangolica engedélyezett tenyészkán eladó Jasák Jánosnál tanya II. 368. 110

5 magyar hold Papp-dűllőben eladó. Pribelszki Márton Tulakörös. 111

Egy boglya hereszéna eladó, vagy süldőért elcserélhető III. külker. 212 sz. alatt. Orpsházi kövesút mellett. 112

Drótkerítés akácfaoszlopokkal eladó. Érdeklődni II. ker. 96 sz. 114

Macólaposban 286 □-öl gyümölcsös eladó. Érdeklődni III. ker. 427 sz. alatt. 118

Kákán 7 kishold szántó kisebb parcellákban is és szalma eladó. Érdeklődni I. ker. 76 szám alatt. 119

Női varrógép eladó II. ker. 557 sz. alatt. 115

Eladó Inkei-kákán a szentesi kövesút közelében nyolc kishold szántó. Értekezni Szarvason, II. belker. 106 szám alatt lehet. 117

Eladó Mangolban kb. 800 □-öl gyümölcsös, két tagban is. Érdeklődni Kovácsik Pál fűszerüzletében. 120

Egy elsőrendű vízmentes 6x5 méterés ponyva eladó III. ker. 136 sz. 121

Csabacsüdön 10 hold föld kertészetre igen alkalmas, ugyanott 3 drb. szánkónak való akácia eladó. Érdeklődni VI. külker. 197 szám alatt. 122

Eladó ház IV. ker. 75/A. Érdeklődni IV. ker. 225. 123

Elköltözés miatt sürgősen eladó 1 drb. kályha, 1 üstház, 1 rézüst, 2 drb. vasgép, 1 drb. férfikerékpár, sírkövek, 1 női kosztűm, 1 szilbunda. Érdeklődni II. ker. 490. 124

Felelős szerkesztő és kiadó: Főmunkatársak: KOLLÁR MIHÁLY Nemzeti Paraszti Párt PIMILLER JÁNOS Szociáldemokrata Párt CSEREI PÁL Weisz Béla.

Laptulajdonosok: a munkáspártok

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, III. Szabadság-út 115/2. — Telefonszám: 8.

Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyomdájában Szarvason.